



大学生创业,却因使用伪基站群发短信获刑;两小伙想赴美国“捞金”,却被“签证女”轻而易举骗走7万元;小财务接到董事长微信,急忙按指示汇款,没想到却被骗走80万。陷阱处处是,小心谨慎才是硬道理。

群发垃圾短信,老板股东均获刑

使用“伪基站”,2个月发了13万余条

老板:不少人在用,不知道这是犯罪

本报7月17日讯 “我以为这不犯法,最多只是罚款。”大学毕业后创业开广告传媒公司,然而生意却不温不火,27岁的刘虎(化名)租来“伪基站”设备,为企业群发短信牟利。今天,记者从长沙市开福区人民法院获悉,刘虎因犯破坏公用电信设施罪被判刑。

2个月推送13万余条垃圾信息

刘虎2010年大学毕业后便开始创业,与两名年纪相仿的亲戚邓某、陈某一起在长沙创立了湖南飞信文化传媒有限公司,经营了几年,并没赚到什么钱。

“有客户找到我,说有短信群发的业务可以让公司做。”2013年底,刘虎在别人的推荐下得知一种群发短信的设备操作方便、成本低廉,可以赚大钱,于是租用了一台。“这个设备很简单,一个手提箱、一根60厘米长的天线,配合一台笔记本电脑一起使用,就可以向周边500米范围内的人推送广告短信。”

法院经审理查明,2014年3月,湖南飞信文化传媒有限公司为一家美容养生馆提供“区域定位短信发送业务”,强制向附近手机用户发送了51420条美容业务广告短信。同年4月18日,公司接下雨花区一楼盘业务,推送了1.5万余条楼盘销售信息。4月27日,公司又为宁乡一楼盘强制推送了7万多条楼盘销售短信。短短两个月,公司共推送了13万余条垃圾短信。

为方便开展业务私刻公章

去年5月,长沙警方接到移动公司的举报,称有人用“伪基站”发送垃圾短信干扰公用电信设施,导致网络出现故障,警方介入调查后将刘虎等人抓获。

警方在对公司进行搜查时,还发现了“湖南省通信管理局”和“长沙市公安局开福分局”的印章。原来,公司股东邓某为了方便开展业务,私刻了这两枚印章。

法庭上,刘虎及公司的股东、员工共4人均对犯罪事实供认不讳。法院认为,刘虎等4人为牟利非法使用“伪基站”设备,向企业提供短信群发服务,干扰公用电信网络信号,危害公共安全,构成破坏公用电信设施罪。此外,邓某还构成伪造国家机关、事业单位印章罪。考虑到刘虎等人认罪态度好,邓某有自首情节,法院判处4人缓刑。

■记者 潘显璇
实习生 杨丽 刘可晗 通讯员 周元



伪基站三宗罪

狂发“变种”垃圾短信
霸占手机信号
收集个人信息

伪基站利益链

销售商

成本只要几千元钱,
利润至少两倍以上

律师说法

大学生创业要谨慎
是否合法可询律师

刘虎的辩护律师——湖南通程律师事务所杨琮告诉记者,“刘虎称他接触的不少广告公司都在用‘伪基站’群发短信,并不知道这属于犯罪,这才走上了歧路。”

“很多常见的商业行为都涉嫌犯罪,如销售仿名牌的商品、微信代购禁止在国内销售的商品等。”杨琮律师提醒,“建议大学生创业前保持谨慎态度,最好先咨询律师。”

微信骗局·签证圈套

一心想赴美“捞金” 遇“签证女”被坑7万

本报7月17日讯 打工仔为摆脱贫困,一心想赴美打工赚钱,通过微信聊天认识自称可代办工作签证女子后,投资近7万元催办签证,哪知女子拿到钱后逃之夭夭。前天,该女子来到祁东县的朋友家避风头,刚出站就被衡阳铁路公安处祁东车站派出所民警抓获。

小叶和小高现年28岁,都是湖南人,毕业后就来到深圳打拼,梦想通过努力快速发家致富,却事与愿违。当他们听说在美国当服务员的收入不菲后,便琢磨着出国去发展,想到偷渡是违法的,于是2人只得另辟他径。

今年1月,小叶在微信上结识了女网友“燕姐”,在她的朋友圈中,看到了大量赴美旅游、“办公”的照片。“燕姐”自称有同学在使馆工作,花点钱就能帮他们搞到长期有效的工作签证。双方初次见面后,小叶、小高被这位“燕姐”的谈吐和举止吸引,深信找对了人。

“我们交了钱后,她说让我们等消息,可半个月过去了,还没有音信。”小叶说,他在3月5日就把个人照片、护照以及31600元给了“燕姐”,而小高也筹集了35600元汇给了她。

半个月过去了,签证的事还没着落,而“燕姐”的手机、微信均联系不上。小叶和小高急得赶紧报警求助。深圳市福田区公安局立案侦查后,将嫌疑人匡某列为网上在逃人员。

7月15日,匡某刚走出祁东火车站就被民警抓获。经匡某交代,她所谓的出国经历、大学学历均系伪造,仅出国旅游过而已。匡某说自己不是职业骗子,只是在网上结识小叶后,发觉其出国欲望非常强烈,觉得可以利用其心理骗一笔钱,哪知稍微一番“包装”后,便顺利到手7万元。

目前,匡某已被移送深圳警方。
■记者 杨昱
实习生 黄倩 常盼
通讯员 莫玉鑫 闫海明

微信骗局·冒充领导

“董事长”微信指示汇款 财务职员被骗80万

本报7月17日讯 “我在外地谈成了一个项目急需用钱,赶紧打80万到××××这个账户上。”因轻信“董事长”在微信上发出的汇款指令,长沙某公司财务人员胡某通过网银将80万悉数转账至对方提供的账户后,才发现被骗。警方提醒,近期此类针对公司财务人员的网络诈骗呈多发趋势,请广大市民群众特别是财会人员注意防范。

“董事长”加好友索钱

7月13日上午,位于长沙高桥的某农牧业公司财务人员胡某手机微信突然收到来自公司“董事长李某”的加好友申请。加为好友后,对方称在外地谈成了一个项目,要求其转账,胡某因平时比较敬畏领导,不敢多言,遂通过公司电脑以网银转账方式将人民币80万转账至对方提供的账户。后对方要求其继续转账300万元时,未转账成功。后胡某经与其董事长李某核实,方知被骗。目前,长沙警方正在全力对此案进行侦查。

近段时间以来,长沙该类案

件呈多发趋势,绝大部分公司财务人员警惕性很高,及时向公司负责人进行核实,避免了被骗,但仍有极个别的公司财务人员因警惕性不高,跟胡某一样比较敬畏公司领导,且没有遵照公司财务管理制度而上当受骗。

骗子瞄准财务人员

警方提醒,此类诈骗犯罪是利用QQ冒充领导进行诈骗手法的升级版。犯罪嫌疑人通过非法渠道收集到了部分财务人员的个人资料,利用公司员工敬畏领导的心理,而实施诈骗。

长沙警方呼吁广大财务从业人员提高警惕,谨防新型网络诈骗。遇到有人借款或者要求汇款,立即拨打对方电话核实身份。注意妥善保管单位和个人信息,尽量避免在网吧等公共场所使用网上电子商务服务,在网上交易时仔细查看,一定要用比较安全的支付方式。一旦发觉对方可能是骗子,马上停止汇款,及时报警。

■记者 陈昂
通讯员 孔奕 实习生 刘可晗

拒绝同质化 SUV 三剑客引爆众人追捧



《复仇者联盟2》中,钢铁侠、美国队长等众多身负异能的超级英雄再度集结,形成了强大的复仇者联盟,并最终战胜反派得以拯救世界。在SUV市场中也有这样一个实力超群的英雄联盟,他们拥有着强大的产品实力,掌握着致胜的独门绝技,对于生活理念更是有自己独到的见解,他们就是SUV三剑客——东风标致3008、2008和标致4008。

在风起云涌的SUV市场,对于一直被人们关注的动力、油耗以及操控,SUV三剑客达成了统一,以更强的动力、更低的油耗、更出色的操控性,满足了人们对SUV的需求。东风标致3008和东风标致2008搭载了强劲的“T+STT”高效动力。

白手创业不是梦

很多有抱负的年轻人,都想通过创业获得事业成功。可是,没钱怎么办?日前78.cn创业商机网正式推出“创业白条”业务,主要是创业者在78.cn平台选择加

78.cn 创业商机网开启打白条创业先河

盟项目后可申请最高5万元的创业资金,创业者可以在3-6个月内分期还款。

据悉,申请“创业白条”没有任何门槛。申请者需要在78.cn平台进行注册并

不仅如此,配合时下最为成熟的“微混”科技结晶——经济高效的Stop-Start发动机智能启停系统,该配置使汽车在静止时停止发动机运作,进而减少油耗。当需要继续前进时,松开刹车,发动机会自动启动,不仅减少了废气的排放,还能在丝毫不影响驾驶习惯的同时,降低高达15%的油耗。

原装进口标致4008同样不甘示弱,电控适时四驱系统能够识别不同的驾驶路况,天幕式全景天窗更为出行带来无限乐趣。而4008所具备的经济性更是可圈可点,也因此赢得众多青睐。面对日渐白热化的市场竞争和日益多元化的消费者需求,SUV三剑客凭借迥然不同的个性配置以及同样强悍的产品实力,必将持续获得更多的拥趸。

签署《渠道网络78.cn创业商机网创业保障计划“创业白条”服务协议》,在平台上选择自己感兴趣项目,点击右下方“我要打白条”标识,即可获得申领资格。

冷水江市铨山镇计生办帮扶果农增收

“以前种杨梅是单打独斗,即使遇上‘丰年’也苦于没帮手、无销路,收入不理想。自去年2月加入村计生协会成立的杨梅种植专业合作社后,今年杨梅即使遇上‘寡年’,也增加收入1万多元。感谢计生协会!”7月16日,冷水江市铨山镇新枫村计生协会会员李大姐高兴地说。

近年来,铨山镇建立“计生协会+专业合作社+计生家庭”帮扶模式,通过对农户提供种、产、销一条龙服务,把弥补亏损,提取公积金后的盈余全部返还给社员,推动地方杨梅、葡萄、红心蜜柚、蓝莓等特色产业发展,鼓励计生家庭参与其中,

提升计生家庭后续发展能力,让计生家庭得到实在的实惠。计生协会还利用人口学校、协会活动室等场所和设备,邀请果树专家、经验丰富的致富能手传授科学知识、专业技术;号召会员之间主动进行帮助,对缺少劳动力以及致富能手的家庭,积极帮助进行果树修剪、施肥、用药以及果产品的推销。

据了解,新枫村杨梅种植专业合作社获得冷水江市经管局、财政局和计生局的相关项目和资金扶持,共吸收80多个计生农户入社,总面积达600多亩,亩产值1万元以上。目前,该镇建立了类似的致富专业合作社共计12家。(李学武 袁名祥)